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KECSKEMÉT MEGYEI JOGÚ VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK 

GONDOSKODÓ VÁROS BIZOTTSÁGA 

Ügyszám: 18582-3/2024. 

 

 

E L Ő T E R J E S Z T É S 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése 

2024. november 28-i ülésére 

 

 

Tárgy:  A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről és térítési 

díjairól, a gyermekétkeztetés térítési díjairól, valamint a helyi szociálpolitikai 

kerekasztalról szóló 3/2017. (III. 30.) önkormányzati rendelet módosítása 

 

I. 

A RENDELET MÓDOSÍTÁSA 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a személyes gondoskodást nyújtó 

szociális és gyermekjóléti ellátásokat, valamint azok térítési díjait a személyes gondoskodást 

nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről és térítési díjairól, a gyermekétkeztetés térítési 

díjairól, valamint a helyi szociálpolitikai kerekasztalról szóló 3/2017. (III.30.) önkormányzati 

rendeletében  (a továbbiakban: Szer.) szabályozza. 

 

Egyes személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások intézményi térítési díjának 

emeléséről legutóbb 2022-ben döntött a közgyűlés, amely alapján 2023. február 1-jétől 

lehetett alkalmazni az új térítési díjakat. Ettől függetlenül egyes ellátásokat annak ellenére is 

ingyenesen biztosít az önkormányzat, hogy a jogszabályi rendelkezések alapján az ellátásért 

térítési díj állapítható meg. Az átlagjövedelem és a nyugdíjellátások a legutóbbi térítési 

díjemelés óta is többször emelkedtek, ugyanakkor az elmúlt időszak magasabb inflációja 

miatt az intézmények fenntartási költségei is növekedtek. Mindezek függvényében újra meg 

kellett vizsgálni, hogy bizonyos személyes gondoskodást nyújtó ellátások esetében van-e 

lehetőség az intézményi térítési díjak emelésére. 

 

A fentiekre tekintettel a Gondoskodó Város Bizottság Kecskemét Megyei Jogú Város 

Önkormányzata Közgyűlésének a Közgyűlés és Szervei Szervezeti és Működési 

Szabályzatáról szóló 13/2024. (X.8.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: SzMSz) 2. 

melléklet 4.2.1. pontjában foglalt feladatkörében előkészítette a rendelet módosítását, amelyet 

az alábbi indokolással terjeszt a közgyűlés elé. 

 

 

A RENDELET-TERVEZET ÁLTALÁNOS INDOKOLÁSA 

 

I./1. 

Szociális és gyermekjóléti ellátások intézményi térítési díjának módosítása 

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: 

Szt.) 92. § (1)-(2) bekezdése, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról 

szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 29. § (1)-(2) bekezdése ad 

felhatalmazást az önkormányzat számára, hogy a személyes gondoskodást nyújtó szociális, 
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illetve gyermekjóléti ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról 

rendeletet alkosson, és ebből következően, az intézményi térítési díjak mértékét is e 

rendeletében állapítsa meg. 

Az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások 

ellenértékeként megállapított díj, amelynek összege nem haladhatja meg a szolgáltatási 

önköltséget. A bölcsődei szolgáltatás esetén az intézményi térítési díj nem haladhatja meg a 

szolgáltatási önköltség és az állami támogatás különbözetét.  

 

Az intézményi térítési díjak felülvizsgálatára vonatkozó számításokat az önkormányzat 

fenntartásában működő szociális intézmények a törvényi szabályozásból adódóan minden 

évben elvégzik. Az Egészségügyi és Szociális Intézmények Igazgatósága (a továbbiakban: 

ESZII) mind a saját, mind az Őszirózsa Időskorúak Gondozóháza szolgáltatásai 

vonatkozásában a szolgáltatási önköltséget kiszámította, illetve a bölcsődei ellátás esetében 

meghatározta a szolgáltatási önköltség és az állami támogatás különbözetét.  

 

A fogyasztói árindex emelkedése az intézmények kiadásait is jelentős mértékben növelte, így 

a jelenlegi intézményi térítési díjak mértéke több szolgáltatásnál nem tartható tovább. A 

szociális alapszolgáltatások (pl. étkeztetés, házi segítségnyújtás) esetében a kisebb mértékű 

díjemelés is jelentősebb bevételi többletet eredményez a szociális intézményeknél. Nagyobb 

mértékű emelés a bentlakásos intézmények ellátásainál jelentkezik, mivel jelenleg ezek az 

országos átlaghoz viszonyítva is igen alacsonynak számítanak. 

 

Megvizsgálva a megyei jogú városok önkormányzati fenntartású szociális és gyermekjóléti 

szolgáltatásainak díját, valamint a Bács-Kiskun vármegyében működő egyes idősotthonok 

intézményi térítési díjait, látható, hogy a vizsgált intézményeket figyelembe véve (összesen 29 

intézmény) az átlagos napi térítési díj meghaladja az 5100 Ft-ot. A vizsgált városok 

intézményi térítési díjait összefoglaló táblázatot az előterjesztés melléklete tartalmazza.  

 

Az intézményi térítési díjak emelése mellett természetesen a helyi rendeletben továbbra is 

megmaradnak a térítési díj csökkentésére vagy elengedésére irányuló méltányossági esetek, és 

a díjak emelkedése miatt a méltányossági esetekre vonatkozó jogosultsági értékhatárok 

emelése is a javaslat részét képezi. Mindemellett hangsúlyozandó az is, hogy az Szt. 

rendelkezései alapján az ellátottak által havonta fizetendő díj nem haladhatja meg a 

jogszabályban meghatározott mértéket (így pl. szociális étkeztetés esetén a havonta fizethető 

díj nem haladhatja meg az ellátott havi jövedelmének 30 %-át). 

 

A részletes indokolási részben levő táblázat összefoglalja a szociális szolgáltatások, valamint 

a bölcsődei szolgáltatás önköltségét, a jelenlegi intézményi térítési díjakat, a módosítás 

hatálybalépésétől javasolt térítési díjakat, illetve a díjemelés összegét. A díjemelést követően 

optimális esetben 150-190 millió forint éves bevételi többlettel lehet számolni, amelynek 

jelentős részét a bentlakásos intézmények bevételi többlete teszi ki. 

 

Az intézményi térítési díjak változása mellett a Szer.-ben több pontosítást is eszközölni kell.  

 

Az érdekképviseleti fórumok működésével és azok fenntartói tagjainak kijelölésével 

kapcsolatos bizottsági hatáskörök az SzMSz 2. melléklet 4.1.16, illetve 4.1.17 pontjaiba 

kerültek be. Hatályukat vesztik az intézmények adatszolgáltatására vonatkozó rendelkezések 

is, mivel ezek helyi rendeletben történő szabályozására nincs külön jogszabályi felhatalmazás.  
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I./2. 

Gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának módosítása 

 

A Gyvt. 21. § (1) bekezdés a)-f) pontja értelmében intézményi gyermekétkeztetést kell 

biztosítani a bölcsődében, mini bölcsődében, az óvodában, a nyári napközis otthonban, az 

általános és középiskolai kollégiumban, az itt szervezett externátusi ellátásban, az általános 

iskolai és a középfokú iskolai menzai ellátás keretében, valamint a fogyatékos gyermekek, 

tanulók nevelését, oktatását ellátó intézményben és a fogyatékos gyermekek számára nappali 

ellátást nyújtó, a szociális törvény hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében. A 

Gyvt. 21/A. § (3) bekezdése alapján a települési önkormányzat biztosítja a gyermekétkeztetést 

az általa fenntartott bölcsődében, mini bölcsődében és óvodában, továbbá a közigazgatási 

területén a tankerületi központ, illetve a szakképzési centrum részeként működő nevelési-

oktatási intézményben, illetve szakképző intézményben. 

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 50. § (3) bekezdése előírja, hogy a 

közétkeztetésben - különös tekintettel az egészségügyi, szociális és gyermekintézményekben 

nyújtott közétkeztetésre - az élettani szükségletnek megfelelő minőségű és tápértékű étkezést 

kell biztosítani. 

A közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) 

EMMI rendelet (a továbbiakban: közétkeztetési rendelet), mely 2015. január 1-jén lépett 

hatályba, a magas színvonalú, egészséges étkeztetést kívánja előmozdítani, ezért rögzíti az 

irányadó tápanyag-beviteli normákat és a tiltott élelmiszereket, valamint különböző életkori 

csoportokra lebontva határozza meg, hogy a különböző táplálékcsoportokból mennyit kell 

biztosítani a gyerekek számára.  

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata közbeszerzési eljárás keretében szerződést 

kötött a Hungast Vital Kft. és a Foodelico Kft. közös ajánlattevőkkel, valamint a "PRECÍZ" 

Ügyviteli és Vendéglátó Kft., a Hirös Vendéglátó Kft., a Bakos és Társai Bt. és a Freshqo Kft. 

közös ajánlattevőkkel (a továbbiakban: Vállalkozók), akik a közétkeztetési feladatokat 2020. 

november 2-ától látják el. 

 

Vállalkozók az élelmiszer-beszerzéseiket a közbeszerzési eljárás keretében megkötött 

szerződésekben foglaltak alapján végzik, kedvező árfekvésű, és minőségben megfelelő 

termékek kiválasztásával. A vállalkozási szerződésekben rögzítésre került, hogy a szerződő 

felek az étkeztetés vonatkozásában elfogadják a Kecskemét Megyei Jogú Város 

Önkormányzatának Közgyűlése által megállapított nyersanyagnormákat. 

 

A vállalkozási szerződések 33., illetve 34. pontja rögzíti, hogy a Vállalkozók jogosultak az 

egységárak változtatására vonatkozóan javaslatot tenni a közétkeztetési alapanyag ágazatra a 

KSH által közzétett árváltozások mértékében. Vállalkozók a KSH által közölt szakági 

adatokhoz képest magasabb áremelést is kezdeményezhetnek, amennyiben a szolgáltatás 

ellátását érintően jogszabályváltozás, vagy egyéb árat befolyásoló körülmény (minimálbér-

emelkedés, stb.) következik be. Vállalkozók megkeresték az önkormányzatot, és kérték a 

vállalkozói díjak emelését. Indokolásukban szerepelt, hogy a nyersanyagárak, az energia árak 

gyorsuló ütemű emelkedése és a minimálbér emelése által okozott gazdasági helyzetre való 

tekintettel szükségesnek látják a vállalkozói díjak módosítását.   

 

A Gyvt. 151. §-a állapítja meg, hogy ha a gyermekétkeztetést a települési önkormányzat 

biztosítja, úgy az intézményi térítési díjat a települési önkormányzat állapítja meg. A 

gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának alapja az élelmezés nyersanyagköltségének 

egy ellátottra jutó napi összege. 
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A Gyvt. 21/B. § (1) bekezdése határozza meg azon gyermekek körét, akiknél a 

gyermekétkeztetés során az intézményi térítési díj 100%-át, illetve 50%-át normatív 

kedvezményként kell biztosítani. 

 

Az óvodások és az iskoláskorúak körében jelentősen megemelkedett a diétás étkezés 

biztosítása iránti igény. A diétás ételek előállításához szükséges nyersanyagok beszerzési árai 

minden esetben magasabbak a normál nyersanyagok árainál, a Vállalkozók a diétás étkezést 

az ajánlatukban szereplő normál étkezés egységáraihoz képest 30%-kal magasabb áron 

biztosítják.  

 

A nyersanyag és dologi kiadások összetételét az alábbi táblázat szemlélteti.  

(A táblázat az elmúlt évek tényadatait, a 2025. év sora a tervezett térítési díj módosítás utáni 

adatokat tartalmazza.) 

 

Költségvetési 

év 

Bevétel:  

szülői befizetések 

(térítési díj) (Ft) 

Bevétel: 

állami 

támogatás (Ft) 

Kiadás: 

közétkeztetőnek fizetett 

ár (nyersanyag és 

dologi kiadások) (Ft) 

Önkormányzati 

önrész (Ft) 

2020. 309 372 440  555 832 869 1 280 907 350 415 702 041 

2021. 418 214 142 852 509 911 1 710 576 886 439 852 833 

2022. 519 009 898 1 104 121 019  2 244 299 866  621 168 949 

2023. 570 967 410 1 175 798 689 2 741 651 513 994 885 415 

2024. 608 729 604 1 424 415 769 3 262 128 931 1 228 983 558 

2025. 832 507 215 1 436 253 169 3 483 149 469 1 214 389 085 

 

Az önkormányzatnak 2025-ben várhatóan 3 483 149 E Ft-ot kell a Vállalkozók részére 

vállalkozói díjként kifizetnie. Az önkormányzati önrész – a vállalkozónak fizetendő bruttó ár 

és a szülői befizetések különbsége - mértékét az állami támogatás mérsékeli. A 2025. évi 

állami támogatás éves mértéke jelenleg nem határozható meg pontosan, a 2025. évi 

költségvetési törvény jóváhagyását követően kerül véglegesítésre. 

 

A finanszírozás mértékét az alábbi diagram mutatja be: 

 



 

6 

 

 

A térítési díj módosítása során az alábbi tényezők kerültek vizsgálatra: 

➢ A Központi Statisztikai Hivatal adatai alapján 2024 októberében a fogyasztói árak 

átlagosan 3,2%-kal haladták meg az egy évvel korábbiakat. Az elmúlt egy évben az 

élelmiszerek és a tartós fogyasztási cikkek ára emelkedett a leginkább. 2023 

októberéhez viszonyítva az élelmiszerek ára 4,8%-kal emelkedett, ezen belül a vaj, 

vajkrém 7,9, a sajt 5,5, a tej 16,8, a liszt 38,9, a friss zöldség 19,3, a friss hazai és 

déligyümölcs 11,1%-kal. 

 

➢ A közétkeztetési közbeszerzési eljárás műszaki tartalmának összeállítása során kiemelt 

figyelmet fordítottunk a mintaétlapok összeállítására és annak változatosságára. Az 

irányadó jogszabályokon túl helyi termelőktől származó alapanyagok magasabb 

felhasználását is előírtuk. 

 

➢ A szerződések teljesítése során folyamatos kontroll került megvalósításra, a jogszabály 

által adott lehetőségek maximális kihasználásával a fogyasztók véleménye is 

felmérésre került, melyet a szolgáltatást biztosító Vállalkozók bevonásával 

elemeztünk. A fentiek maximális figyelembevételével kerültek az étlapok 

módosításra. 

 

➢ Szintén kihasználva a jogszabályi lehetőségeket új szolgáltatási elemként 2022. 

szeptember 1-től kísérleti jelleggel bevezetésre került a szabadszedéses tálalási forma 

egy feladatellátási helyen. Időközben folytak az egyeztetések a területet szabályozó 

szervezetekkel, melynek eredményeként a közétkeztetési rendelet napjainkban történő 

módosításával immár megteremtődik az önkiszolgáló étkeztetés teljes jogalapja is. 

Alkalmazását követően - szem előtt tartva annak pozitív hatásait – négy feladatellátási 

helyen már bevezettük, és további három, jelentős adagszámmal bíró intézményben a 

2024/2025-ös tanévben kerül bevezetésre. 

   

 

A térítési díjak jelenlegi mértéke nem fedezi a Vállalkozók által naponta egy ellátottra 

biztosított nyersanyag árait. A gyermekétkeztetés intézményi térítési díjainak emelését a 

közétkeztetést biztosító Vállalkozókkal megkötött szerződések, az alapanyag árak emelkedése 

indokolja. A 2020. november 2-től hatályba lépett közétkeztetési vállalkozási szerződésekben 

vállalt szolgáltatási díjak nyersanyagnorma megállapításához elengedhetetlenül szükséges a 

rendelet módosításáról dönteni. 

 

Az önkormányzat 9.662 fő gyermek étkeztetéséről gondoskodik, melyek közül az intézményi 

térítési díjak módosítása 2.586 fő 50%-os kedvezményben részesülő, valamint 4.444 fő 

kedvezményben nem részesülő gyermeket érint. 2.632 fő ingyenes étkezésben részesül, 

melynek költéségét egyrészt állami támogatás, másrészt az önkormányzati hozzájárulás 

fedezi. 

 

A fentieket figyelembe véve javaslom, hogy a normál és a diétás étkezés térítési díjai a 

rendelet-tervezetben szereplő áron kerüljenek a rendeletbe 2025. január 1. napjától, így 

elegendő idő áll rendelkezésre a szülők tájékoztatására.  

 

Több megyei jogú város térítési díjait megvizsgálva megállapítható, hogy a tervezett emelést 

követően is Kecskeméten jelentősen kevesebb összeg terheli a családok költségvetését, mint 

más megyei jogú városok térítési díjai esetében (pl.: Szegeden átlagosan 32 %-kal, 
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Debrecenben átlagosan 39%-kal, Szombathelyen átlagosan 8%-kal magasabbak a térítési 

díjak Kecskeméthez képest). 

 

 

A RENDELET-TERVEZET RÉSZLETES INDOKOLÁSA 

 

Az 1. §-hoz 

 

A szakasz a Szer. 2. melléklete 1. és 2. pontjában foglalt díjtáblázatok módosításáról szól.  

 

Az alábbi összefoglaló táblázat bemutatja a szociális szolgáltatások, valamint a bölcsődei 

szolgáltatás önköltségét, a jelenlegi intézményi térítési díjakat, a rendelet hatálybalépésétől 

javasolt térítési díjakat, illetve a díjemelés összegét: 

 

 

Szolgáltatás 

Szolgáltatási 

önköltség 

összege 

Jelenlegi 

intézményi 

térítési díj 

Javasolt 

intézményi 

térítési díj 

Díjemelés 

összege 

(Ft) 

idősek gondozóháza (Őszirózsa) 20662 Ft/nap 3500 Ft/nap 5500 Ft/nap 2000 Ft/nap 

szociális étkeztetés szállítás nélkül 
2341 Ft/nap 

500 Ft/nap 700 Ft/nap 200 Ft/nap 

szociális étkeztetés szállítással 600 Ft/nap 800 Ft/nap 200 Ft/nap 

házi segítségnyújtás személyi gondozás 
6886 Ft/óra 

600 Ft/óra 800 Ft/óra 200 Ft/óra 

házi segítségnyújtás szociális segítés 600 Ft/óra 800 Ft/óra 200 Ft/óra 

jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 557 Ft/nap 150 Ft/nap 150 Ft/nap 0 Ft/nap 

fogyatékosok nappali ellátása* 18921 Ft/nap 500 Ft/nap 700 Ft/nap 200 Ft/nap 

idősek nappali ellátása 2772 Ft/nap 0 Ft/nap 0 Ft/nap 0 Ft/nap 

idősek gondozóháza (Margaréta) 10089 Ft/nap 3500 Ft/nap 5500 Ft/nap 2000 Ft/nap 

idősek ápoló-gondozó otthona 

(Margaréta, Levendula) 
14732 Ft/nap 3500 Ft/nap 5500 Ft/nap 2000 Ft/nap 

demens személyek ellátása 

(Margaréta, Levendula) 
16476 Ft/nap 3500 Ft/nap 5500 Ft/nap 2000 Ft/nap 

támogató szolgálat személyi segítés 7733 Ft/óra 300 Ft/óra 300 Ft/óra 0 Ft/óra 

támogató szolgálat szállítás 1547 Ft/km 50 Ft/km 50 Ft/km 0 Ft/km 

bölcsődei gondozás 2976 Ft/nap** 0 Ft/nap 0 Ft/nap 0 Ft/nap 

 

   *Fogyatékosok nappali ellátása esetében csak étkezési díjat állapít meg a rendelet, gondozási díjat nem. 

**A szolgáltatási önköltség és a központi költségvetésről szóló törvény által biztosított támogatás különbözete. 

 

 

A mellékletben újdonság, hogy a hatályos jogszabályok értelmében a bentlakásos 

ellátásokban külön meg kellett határozni az intézményi térítési díjat étkezés nélkül, annak 

ellenére, hogy ezen ellátási forma a gyakorlatban nem jellemző. 

 

 

Az alábbi összefoglaló táblázat bemutatja a gyermekétkeztetési térítési díjak ÁFA nélküli 

összegét a rendelet hatálybalépését követően:  
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A 2. §-hoz 

 

A szakasz a méltányossági értékhatárok módosításáról rendelkezik. A módosítás hatályba 

lépését követően a szociális alapszolgáltatások esetében a fizetendő díj 50%-át kell fizetni 

annak, akinek a jövedelme 71.250 Ft és 99.750 Ft között van, illetve a teljes összeg 

elengedhető, ha a jogosult jövedelme 71.250 Ft alatt van. 

 

 

A 3. §-hoz 

 

A szakasz hatályon kívül helyező rendelkezéseket tartalmaz. A jelenleg hatályos Szer. „7. Az 

ellátottak érdekképviselete”, valamint a „8. Az intézmények jelentési és beszámolói 

kötelezettségek” alcímeinek tartalmáról az Szt. és a Gyvt. rendelkezik. 

 

 

A 4. §-hoz 

 

A szakasz a hatálybalépés időpontjáról rendelkezik. Mivel a Magyarország gazdasági 

stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény 32. §-a értelmében a fizetési kötelezettséget 

megállapító, fizetésre kötelezettek körét bővítő, a fizetési kötelezettség terhét növelő, a 

kedvezményt, mentességet megszüntető vagy korlátozó jogszabály kihirdetése és 

hatálybalépése között legalább 30 napnak el kell telnie, a hatálybalépés indokolt időpontja 

2025. január 1. napja. 

 

II. Döntés az új személyi térítési díjak megfizetésének időpontjáról 

 

Az Szt. 115. § (7) bekezdése a következők szerint rendelkezik: 

 

„A felülvizsgálat során megállapított új személyi térítési díj megfizetésének időpontjáról a 

fenntartó rendelkezik. Az új térítési díj megfizetésére a kötelezett nem kötelezhető a 

felülvizsgálatot megelőző időszakra.” 

 

Az Szt. a fenntartónak nem ad felhatalmazást arra, hogy az új személyi térítési díj 

megfizetésének időpontját rendeletben szabályozza, ezért erről a közgyűlés határozatban 

dönthet. 

 

Az intézményi térítési díj rendeleti változása esetén az érintett intézményeknek valamennyi 

ellátott személyi térítési díját felül kell vizsgálniuk. 

Az Szt. 115. § (6) bekezdésének rendelkezései szerint a személyi térítési díj a megállapítás 

időpontjától függetlenül évi két alkalommal vizsgálható felül. Ez alól kivételt képez, ha az 

ellátott jövedelme olyan mértékben csökken, hogy a térítési díj fizetésnek nem tud eleget 

tenni, vagy ha jövedelme az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 25 %-át 

meghaladó mértékben emelkedett. 

  

Célszerű a személyi térítési díj megfizetésének időpontjáról az alábbiak szerint rendelkezni: 

 

1. A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokért fizetendő személyi térítési díjakat az 

intézményi térítési díjak változása esetén - az erre irányuló önkormányzati rendelet 

megalkotását követően - felül kell vizsgálni, és az új személyi térítési díjat az 

intézményi térítési díjak módosítására irányuló önkormányzati rendelet hatályba 
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lépésének napjától kell megfizetni. 

 

2. Az ellátásban részesülő személy jövedelmi viszonyainak jogszabályban meghatározott 

mértékű változása esetén történő személyi térítési díj felülvizsgálat során az új 

személyi térítési díjat az ellátott személy jövedelmi viszonyainak megváltozását 

követő hónap első napjától kell megfizetni. 

 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztésben foglaltak alapján a rendelet-tervezetet, 

valamint a határozat-tervezetet elfogadni szíveskedjen. 

 
 

Kecskemét, 2024. november 18. 

 

 

 

      Pászti András 

                       bizottsági elnök 

                          „s.k.”                                                                                                           
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HATÁROZAT – TERVEZET 

 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése 

        /2024. (XI.28.) határozata 

Döntés személyi térítési díjak megfizetésének időpontjáról 

 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta a Gondoskodó Város Bizottság 

18582-3/2024. számú előterjesztését és az alábbi döntést hozta: 

 

 

1. A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokért fizetendő személyi térítési díjakat az 

intézményi térítési díjak változása esetén - az erre irányuló önkormányzati rendelet 

megalkotását követően - felül kell vizsgálni, és az új személyi térítési díjat az intézményi 

térítési díjak módosítására irányuló önkormányzati rendelet hatályba lépésének napjától 

kell megfizetni. 

 

2. Az ellátásban részesülő személy jövedelmi viszonyainak jogszabályban meghatározott 

mértékű változása esetén történő személyi térítési díj felülvizsgálatának során, az új 

személyi térítési díjat az ellátott személy jövedelmi viszonyainak megváltozását követő 

hónap első napjától kell megfizetni. 

 
 

Határidő: azonnal 

Felelős: Szemereyné Pataki Klaudia polgármester 
 
 

 



 

 

 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének .../2024. (XI. 28.) 

önkormányzati rendelete 

a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről és térítési díjairól, a 

gyermekétkeztetés térítési díjairól, valamint a helyi szociálpolitikai kerekasztalról szóló 

3/2017. (III.30.) önkormányzati rendelet módosításáról 

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a szociális igazgatásról és 

szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (1) bekezdés a) pontjában, és a 

gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. § (1) 

bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 

2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. és 8.a. pontjában meghatározott 

feladatkörében eljárva, a Közgyűlés és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 

13/2024. (X.8.) önkormányzati rendelet 2. melléklet 4.4.1. pontjában biztosított 

véleményezési jogkörében eljáró Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata 

Közgyűlésének Gondoskodó Város Bizottsága és a Közgyűlés és Szervei Szervezeti és 

Működési Szabályzatáról szóló 13/2024. (X.8.) önkormányzati rendelet 2. melléklet 7.4.2. 

pontjában biztosított véleményezési jogkörében eljáró Kecskemét Megyei Jogú Város 

Önkormányzata Közgyűlésének Szabályozási Bizottsága véleményének kikérésével a 

következőket rendeli el: 

1. § 

A Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a személyes gondoskodást 

nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről és térítési díjairól, a gyermekétkeztetés térítési 

díjairól, valamint a helyi szociálpolitikai kerekasztalról szóló 3/2017. (III. 30.) önkormányzati 

rendelet (a továbbiakban: Szer.) 2. melléklete az 1. melléklet szerint módosul. 

2. § 

A Szer. 

a) 29. § (1) bekezdés a) pontjában a „150-250%-a” szövegrész helyébe a „250-350%-a” 

szöveg, 

b) 29. § (1) bekezdés b) pontjában a „150%-a” szövegrész helyébe a „250%-a” szöveg 

lép. 

3. § 

Hatályát veszti a Szer. 

a) 7. alcíme, 

b) 8. alcíme. 

4. § 

Ez a rendelet 2025. január 1-jén lép hatályba.



 

 

 

 

1. melléklet a .../2024. (XI. 28.) önkormányzati rendelethez 

1. A Szer. 2. melléklet 1. és 2. pontja helyébe a következő pontok lépnek: 

„1. Gyermekétkeztetés intézményi térítési díja ÁFA nélkül 

 A B C 

1  Normál étkezés térítési 

díja 

(nyersanyagnorma, 

Ft/fő/nap) 

Diétás étkezés térítési 

díja 

(nyersanyagnorma, 

Ft/fő/nap) 

2 Bölcsőde   

3 reggeli, tízórai, ebéd, 

uzsonna 

637,79 700,78 

4 Óvoda   

5 Tízórai 98,35 110,23 

6 Ebéd 342,35 389,76 

7 Uzsonna 94,49 110,23 

8 Összesen 535,19 610,22 

9 Általános iskola   

10 Tízórai 122,04 137,79 

11 Ebéd 437,00 496,06 

12 Uzsonna 118,11 133,58 

13 Összesen 677,15 767,43 

14 Középfokú 

intézmények 

  

15 Reggeli 264,01 295,27 

16 Tízórai 125,98 141,73 

17 Ebéd 488,49 547,50 

18 Uzsonna 133,86 157,48 

19 Vacsora 322,83 362,20 

20 Összesen 1335,17 1504,18 

2. Szociális és gyermekjóléti ellátások intézményi térítési díja 

 A B 

 Ellátási forma Intézményi 

térítési díj 

1 Szociális alapszolgáltatások  

2 szociális étkeztetés helyben fogyasztással, elvitellel 700 Ft/nap 

3 szociális étkeztetés kiszállítással 800 Ft/nap 

4 házi segítségnyújtás - szociális segítés 800 Ft/óra 

5 házi segítségnyújtás - személyi gondozás 800 Ft/óra 

6 jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 150 Ft/nap 

7 támogató szolgálat - személyi segítés 300 Ft/óra 

8 támogató szolgálat – szállítás 50 Ft/km 

9 idősek nappali intézményi ellátása 0 Ft/nap 



 

 

 

 A B 

 Ellátási forma Intézményi 

térítési díj 

10 fogyatékos személyek nappali intézményi ellátása étkezés nélkül 0 Ft/nap 

11 fogyatékos személyek nappali intézményi ellátása étkezéssel 700 Ft/nap 

12 Szociális szakosított ellátások  

13 idősek otthona étkezéssel 5500 Ft/nap 

14 idősek otthona étkezés nélkül 4000 Ft/nap 

15 demens személyek bentlakásos intézményi ellátása étkezéssel 5500 Ft/nap 

16 demens személyek bentlakásos intézményi ellátása étkezés nélkül 4000 Ft/nap 

17 idősek gondozóháza étkezéssel 5500 Ft/nap 

18 idősek gondozóháza étkezés nélkül 4000 Ft/nap 

19 Gyermekjóléti alapellátások  

20 bölcsődei gondozás 0 Ft/nap 

21 Szociálisan rászorulónak nem minősülő személy által fizetendő térítési díjak  

22 jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 150 Ft/nap 

23 támogató szolgálat - személyi segítés 1200 Ft/óra 

24 támogató szolgálat - szállítás 150 Ft/km 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

HATÁSVIZSGÁLATI LAP 

a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről és 

térítési díjairól, a gyermekétkeztetés térítési díjairól, valamint 

a helyi szociálpolitikai kerekasztalról szóló 3/2017. (III.30.) önkormányzati rendelet 

módosításához 

 

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján az előzetes 

hatásvizsgálattal a jogszabály előkészítője felméri a szabályozás várható következményeit. A 

törvény 17. § (2) bekezdése alapján az előzetes hatásvizsgálat keretében az alábbi tényezők 

vizsgálata szükséges: 
 

1. Társadalmi hatások 

A rendeletben foglaltak végrehajtásának gazdasági és költségvetési kihatásai lesznek. A rendelet-

módosítás hatálybalépését követően a térítési díjak emelésével érintett ellátásokat igénybe vevő 

személyek havi kiadása kismértékben emelkedni fog.  

 

2. Gazdasági, költségvetési hatások 

A rendeletben foglaltak végrehajtásának közvetlen költségvetési hatása, hogy az Egészségügyi és 

Szociális Intézmények Igazgatósága és az Őszirózsa Időskorúak Gondozóháza térítési díjakból 

származó bevételei jelentősebb mértékben – 2025-ben várhatóan összesen évi 150 millió forinttal 

– emelkedni fognak.  

Kis mértékben emelkedik az önkormányzat által viselt, a térítési díjakban át nem hárított, 

gyermekétkeztetéshez kapcsolódó kiadások nagysága. 

 

3. Környezeti hatások 

A rendeletben foglaltak végrehajtásának környezetre gyakorolt közvetlen hatása nincs. 

 

4. Egészségi következmények 

A rendeletben foglaltak végrehajtásának egészségi következményei nincsenek. 

 

5. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások 

A rendeletben foglaltak végrehajtásának adminisztratív terheket befolyásoló hatása, hogy az új 

térítési díj (étkezés kiszállítási díja) bevezetése következtében az Egészségügyi és Szociális 

Intézmények Igazgatósága adminisztrációja kis mértékben növekedni fog. 

 

6. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható 

következményei 

A jogszabály megalkotása biztosítja, hogy a rendelet alapján 2025. január 1-jétől 

megállapított intézményi térítési díjak figyelembevételével a szociális intézmények a személyi 

térítési díjakat felülvizsgálják, és a felülvizsgálat alapján megállapított térítési díjakat 

beszedjék. Továbbá az intézményvezető által megállapított személyi térítési díj beszedésére is 

sor kerülhet. Ezáltal a közétkeztetés megfelelő színvonalon történő fenntartása biztosítva 

legyen. A 2020. november 2-től hatályba lépett közétkeztetési vállalkozási szerződésekben 

vállalt szolgáltatási díjak nyersanyagnorma megállapításához elengedhetetlenül szükséges a 

rendelet módosításáról dönteni. 
 

7.  A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek 

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek 

rendelkezésre állnak. 

 
8. A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás közzététele 

A Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi 

szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III.13.) IM 

rendelet 20. § (3)-(4) bekezdései alapján az indokolás közzététele szükséges.



 

 

 

INTÉZMÉNYI TÉRÍTÉSI DÍJAK EGYES MEGYEI JOGÚ VÁROSOKBAN TÁBLÁZAT 

Város 

Intézményi térítési díjak egyes megyei jogú városokban (Ft) 

Nemzeti Jogszabálytárban található önkormányzati rendeletek adatai 

szoc. 

étkeztetés/nap 

HSG 

segítés 

/óra 

HSG 

gondozás 

/óra 

JHSG 

/nap 

támogató 

segítés/óra 

támogató 

szállítás/km 

idős 

nappali 

/nap 

demens 

nappali/nap 

fogy. 

nappali 

/nap 

fogy. 

nappali+ 

étk./nap 

idősek 

otthona 

/nap 

idősek 

átmeneti 

/nap 

bölcsőde 

 gond./nap 

Békéscsaba                     5700   0 

Debrecen *175-685 
*110-

660 
*110-660       0 *140-385 *140-385 

*265-

650 

3500-

4200 
  300 

Dunaújváros *405-655 
*0-

1800 
 *0-1800 150     450 450     5500   250 

Eger 
795(+150 

kiszállítás) 
730 730  730 50         3980   300 

Hódmezővásárhely 770 490 490       0   200 1230 4800   140-480 

Kaposvár 530 830 830 259         0 530 3300   90 

Miskolc 

*240-

660(+300 

kiszállítás) 

*110-

825 
*110-825   120 45 0       

3300-

3730 
  0 

Nagykanizsa *205-910 
*150-

565 
*150-565       50   150 

*290-

700 
4500   300 

Nyíregyháza *72-573 
*0-

800 
*0-525 235 0 0 0 0 *65-315   3075     

Pécs *330-1300  600  600               3000   480 

Sopron 

*150-800 

(+150 

kiszállítás) 

*200-

1800 

*200-

1800 
  *200-900 *120-450 

*50-

450 
 100-600 

200-

1400 
5000 5000 0 

Szeged  250-800 720  720        0    0  250-800 
 5300-

5500 
  400 

Székesfehérvár 
670 (+200 

kiszállítás) 
1000 590       300  400 1340 

3900-

4435 
 4435 0 

Szekszárd 
920 (+150 

kiszállítás) 
610 610        90       4500   *0-540 

Szolnok *0-1025 
*0-

1720 
*0-1720 220     0 0 505 1650 5510 8600   



 

 

 

Város 

Intézményi térítési díjak egyes megyei jogú városokban (Ft) 

Nemzeti Jogszabálytárban található önkormányzati rendeletek adatai 

szoc. 

étkeztetés/nap 

HSG 

segítés 

/óra 

HSG 

gondozás 

/óra 

JHSG 

/nap 

támogató 

segítés/óra 

támogató 

szállítás/km 

idős 

nappali 

/nap 

demens 

nappali/nap 

fogy. 

nappali 

/nap 

fogy. 

nappali+ 

étk./nap 

idősek 

otthona 

/nap 

idősek 

átmeneti 

/nap 

bölcsőde 

 gond./nap 

Szombathely 
510 (+220 

kiszállítás) 

*0-

1360 
*0-1360 0     *0-565 *0-565       3900 *100-900 

Tatabánya 
*0-1085 (+445 

kiszállítás) 

*0-

1500 
*0-1500  150     0 0 0 1250 

4500-

5500 
  0 

Veszprém            
4280-

5240 
 4875 0 

Zalaegerszeg 
1270 (+330 

kiszállítás) 1300 1300      60  100     5500 6300 240 

              
*jövedelemtől és/vagy kiszállítástól 

függően             

**telephelyenként eltérő a díj             
 

Rövidítések:  

HSG: házi segítségnyújtás 

JHSG: Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás



 

 

 

 

 

INTÉZMÉNYI TÉRÍTÉSI DÍJAK EGYES BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI ÉS PEST VÁRMEGYEI IDŐSEK OTTHONAIBAN 

 

Intézmény neve, címe Intézményi 
térítési díj 

Kistérségi Egyesített Szociális Intézmény Idősek Otthona 
Kunszentmiklós, Felsőszenttamás dűlő 8. 

4600 Ft/nap 

Hetednapi Adventista Egyház Idősek Otthona 
Tass, Dózsa György u. 10. 

6700 Ft/nap 

Harmónia Integrált Szociális Intézmény Bács-Kiskun Vármegye 
Borostyán Otthon 
Szabadszállás, Honvéd u. 1 

5000 Ft/nap 

Katolikus Szeretetszolgálat Pax Otthona 
Tiszaalpár-Tiszaújfalu, Istvánújfalu körzet 87/A. 

6710 Ft/nap 

Platán Integrált Szociális Intézmény Bács-Kiskun Vármegye 
Kecskemét, Szent László város 1/A. 

5380 Ft/nap 

Tavirózsa Nyugdíjas Otthon Idősek Otthona 
Tiszaalpár, Ady E. u. 94. 

7400 Ft/nap 

Katolikus Szeretetszolgálat Szent Lajos Otthon 
Lajosmizse, Dózsa György u. 2. 

4730 Ft/nap 

Harmónia Integrált Szociális Intézmény Bács-Kiskun Vármegye 
Idősek Otthona 
Kaskantyú, III. körzet tanya 1. 

5000 Ft/nap 

Aranyfürt Idősek Otthona      
Izsák, Kossuth Lajos u. 49. 

8000 Ft/nap 

Zárdakert Idősek Otthona 
2373 Dabas, Zárda köz 6. 

7000 Ft/nap 

Tiszaalpár Gondozási Központ – Idősek Otthona 5900 Ft/nap 




